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ПРО ПОТЕНЦІЙНУ ПІДТРИМКУ БАНКІВ І ЗСУ ЗА РАХУНОК 

ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ У 

КОНТЕКСТІ ПАРТНЕРСТВА ДЕРЖАВИ ТА БІЗНЕСУ30 

 

Здійснення будь-якого виду господарської діяльності потребує 

перманентних інвестицій. Останні можуть бути внутрішніми, зовнішніми 

(іноземними); можуть надаватися державою, іншими державами, 

міжнародними і внутрішніми організаціями, окремими суб’єктами 

господарювання та їх об’єднаннями, окремими приватними особами. У випадку 

відсутності інвестицій із названих джерел вкладення повинен буде здійснювати 

сам власник (власники) майна певного суб’єкта господарювання незалежно від 

країни, місця, сфери чи виду діяльності. Через конкуренцію у ринкових 

відносинах на ринку будь-якого товару, роботи чи послуги дуже нечасто 

суб’єкт підприємницької діяльності може залишатися приблизно на одному 

економічному рівні, не отримуючи значних прибутків та не зазнаючи значних 

збитків. Зрозуміло, що кращим є перший варіант із названих – розвиток, 

отримання додаткових доходів, укрупнення, вихід на нові ринки. Проте у будь-

якому варіанті без інвестиційних вливань у бізнес не обійтися. 

Статтею 1 Закону України «Про інвестиційну діяльність» інвестиціями 

названо «всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в 

об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої 

створюється прибуток (доход) та/або досягається соціальний та екологічний 

ефект» [1]. В абзаці другому частини другої статті 1 цього Закону такими 

 
30 Тези доповіді підготовлено у межах виконання наукової теми «Правове забезпечення 

ринкових відносин в умовах євроінтеграції» (номер державної реєстрації 0123U100002). 
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цінностями названо кошти, цільові банківські вклади, паї, акції та інші цінні 

папери (крім векселів) [1]. Тобто одним із видів інвестицій визнано цільові 

банківські вклади. У цьому зв’язку цікавою виглядає відсутність цього 

визначення поняття у Законі України «Про банки і банківську діяльність». 

Найбільш дотичним є визначення поняття вклад (депозит) як «кошти в 

готівковій або у безготівковій формі, у валюті України або в іноземній валюті, 

які розміщені клієнтами на їх іменних рахунках у банку на договірних засадах 

на визначений строк зберігання або без зазначення такого строку і підлягають 

виплаті вкладнику відповідно до законодавства України та умов договору» [2]. 

Виходячи із наведеного, доходимо висновку, що вклади (депозити) можна 

вважати інвестиціями у банківську діяльність. У результаті здійснення 

банківської діяльності із залученням вкладів (депозитів) створюється прибуток 

(дохід), як це написано у процитованому вище визначенні поняття інвестицій. 

Комерційні банки зацікавлені у залученні значних інвестицій. Особливо 

гостро це питання піднімається в умовах дії правового режиму воєнного стану, 

захоплення, знищення і пошкодження відділень та інших приміщень, 

зменшення кількості клієнтів та інших негативних явищ воєнного часу. У такій 

ситуації для банків важливим є залучення не лише фінансів суб’єктів 

господарювання, але і грошей громадян, певна частина з яких має можливості 

заощаджувати, зокрема і через відкриття вкладів (депозитів) у банках. А 

враховуючи, що сьогодні уже кілька тисяч громадян України мають статус 

внутрішньо-переміщених осіб (ВПО), то і залучення їх накопичень у вклади 

(депозити) є цікавим українським банкам. Та українське соціальне 

законодавство не сприяє цим процесам. Ще у 2017 році нами ставилося питання 

стосовно позбавлення ВПО державної допомоги у випадку наявності у будь-

кого із членів сім’ї ВПО станом на грудень 2017 року депозиту на суму трохи 

більше ніж 1600 євро [3, p. 214-215]. З того часу до сьогодні кількість ВПО 

зросла у кілька разів, а критичний розмір депозиту підвищився не на багато. 

У постанові КМУ від 11 липня 2023 року № 709 встановлено, що виплата 

допомоги ВПО припиняється, якщо буде встановлено, що ВПО має на 



 

 

85 

 

депозитному банківському рахунку (рахунках) кошти у сумі, що перевищує 100 

тисяч гривень, або облігації внутрішньої державної позики у розмірі, що 

перевищує наведену суму [4]. Аналогічне положення міститься у Порядку 

надання допомоги на проживання ВПО стосовно непризначення допомоги на 

сім’ю, в якій уповноважена особа або отримувач на 1 число місяця, з якого 

призначається допомога, має на депозитному банківському рахунку (рахунках) 

кошти в загальній сумі, що перевищує 100 тис. гривень, або облігації 

внутрішньої державної позики вище названої суми [4]. Тобто державою не було 

зроблено висновків із попередніх редакцій Порядку надання допомоги на 

проживання ВПО. І це, як вказувалося, при значному збільшенні кількості 

ВПО. Вважаємо за доцільне відкоригувати економічну та соціальну політику 

держави у напрямі узгодження партнерства держави та бізнесу. Підтримка 

банківської діяльності потребує скасування вимоги у відсутності у ВПО, яка 

звертається за отриманням державної допомоги, депозитів на суму, більшу 100 

тисяч гривень. Зрозуміло, що у першу чергу повинна бути скасована відповідна 

вимога про відсутність у ВПО облігацій внутрішньої державної позики 

(ОВДП). Наявність такої вимоги у названих вище нормативно-правових актах 

виглядає зовсім недоречно, оскільки сучасні ОВДП найчастіше покликані 

отримати державою, а не банком, фінансові ресурси, вкрай необхідні для 

забезпечення потреб армії. Крім цього, відмова у наданні державної підтримки 

ВПО, які мають вклади (депозити) та/або ОВДП на суму, більшу 100 тисяч 

гривень, виглядає певною дискредитацією сумлінних ВПО. Стосовно останніх 

ситуація нагадує процеси колективізації українського села 1929-1933 років, 

коли найбільш працелюбні і працездатні селяни були названі «кулаками» і 

репресовані, а м’яко кажучи, невдалі господарі були підтримані та отримали 

владу. А отже, потреба у забезпеченні банків фінансовими ресурсами, у 

підвищенні ступеня забезпечення потреб армії через ОВДП, у підтримці 

соціально та економічно активних ВПО вимагає зняття обмеження в наявності 

вкладів (депозитів) та/або ОВДП на суму, що перевищує 100 тисяч гривень. 
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